



市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市高新区物流路
以南板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

开学打扫教室卫生别让家长参与



过了一个假期的教室难免灰尘遍布,免不了要再来一番大扫除。问题来了,打扫教室卫生这事该由谁来?近日,网友“天一水晶街”在宁波民生e点通群众留言板发帖:孩子就读于镇海艺术实验小学。前几天,家长都接到了来自学校的通知,大意是暑假里,学校教室进行了护眼灯改造、墙壁粉刷、软板安装等一系列工程,尽管工人们已经把建筑垃圾处理掉了,但教室桌椅摆放较乱、粉尘较多。因此,学校动员各班班主任和学生家长一起打扫。(8月30日《宁波日报》)

开学打扫教室卫生这件事由谁来?应该说,不同的学校有不同的做法。有的是由学校后勤处负责,让清洁工打扫;有的是在开学第一天安排劳动课,让学生打扫;有的是让家长帮忙,或是家委会负责,由家长志愿者打扫。



开学大扫除 王恒/漫画

一般情况下,暑假里,教室如果变动较多,比如安装空调、墙壁粉刷,教室里垃圾较多,这样的情况无论是让家长还是让学生打扫,都不合适。这种情况,学校后勤处安排清洁工打扫,他们有专业的工具,也能够打扫干净。如果暑假里,教室里没有什么变动,只是多了一些灰尘,这样的情况,学生自己能够搞

定,那就让学生自己打扫教室。一些学校老师怕学生动手能力不强,或是擦不干净,就将打扫任务布置给学生家长,这样的做法是不足取的。一方面,家长有自己的工作,因为打扫学校卫生而耽误自己的本职工作,于情于理都说不过去;另一方面,一些家长是不太愿意的,只是碍于老师的“面子”,害怕影响到自己的孩子,他们才不得不前去学校打扫卫生,如此,会严重影响到老师形象。

开学打扫教室卫生如果让家长参与,这对于孩子来说,是不良的教育。本就是自己的事,却让父母代劳,失去了对孩子教育的机会,也容易让孩子造成误解,以为什么事父母都可以代劳。同时,也减少了孩子的劳动机会,不利于对孩子进行劳动教育。

学校的事让老师去完成,家里的事让家长做。开学打扫教室卫生,要么学生自己打扫,要么请清洁工打扫,家长参与其中,有百弊而无一利。

王军荣

热点冷评

“不吃公款吃企业”必须引起警惕

办证、检测、现场评审都要收钱,并且要求企业请吃、送红包……近日,国务院第九次大督查第五督查组在江苏省兴化市对群众通过国务院“互联网+督查”平台反映的问题线索进行明察暗访时发现,该市市场监督管理局部分工作人员在办理培训证明、出具检测证书、开展现场评审等环节,向当地20多家企业吃拿卡要,不仅干扰企业生产经营,也给企业造成沉重负担。(8月29日新华社)

八项规定出台后,“三公消费”大减,“舌尖浪费”遏制,“会所歪风”停刮,取而代之的是“会议瘦身”“轻车简从”“勤俭节约”的新风扑面而来。然而,作风建设有长期性、反复

性的特点。少数公务人员改头换面,继续顶风违纪。公款吃不了就吃老板,把官商勾兑和老板宴请“化装”成好友聚餐等,想尽办法与纪检、监察部门打“埋伏”,变着戏法与之对抗。

一些公务人员之所以“不吃公款吃企业”,除了他们积弊难改之外,头脑中和潜意识里认为纪检部门人手少,手段单一,自以为比纪检人员聪明,只要换了马甲就不可能被逮着。他们在公开场合把“八项规定”喊得天响,但一走出会场,一走出机关,就想尽办法向企业“吃拿卡要”,利用权力让企业主安排“家宴”“聚会”,玩起“猫捉老鼠”的游戏。

这些违纪人员在暗处,而且经过精心“化装”,他们设定了一套时刻提防纪检、监察人员,记者或陌生人的办法。

要防止“不吃公款吃企业”的问题发生,这就需要各级纪检、监察人员以更大的决心和毅力,拿出智慧,改变战术。纪检监察部门除了把一些高档酒店列为监督检查的范围,还要将单位食堂、“农家乐”、旅游景点等列为监督检查的重点范围。更为关键的是,要掌握有关人员的动向,认清这些经过“化装”后的官员的真面目。有关部门除了检查政府部门的“三公经费”支出外,还要将一些企业的吃喝开支情况列为监督检查、审计范围。 胡建兵

时事乱炖

儿童“腕上安全”问题根在过度开发

“碰一碰手表,加个好友吧!”如今,这句话成了不少儿童社交时打招呼的见面语。经过多年的迭代升级,儿童智能手表样式新颖而时尚,硬件配置和功能越来越强大。儿童智能手表早已不像传统的手表,而更像是一部戴在手腕上的,集定位、通话、社交、娱乐、学习、购物、拍照搜题等多种功能于一体“智能手机”。(8月30日《科技日报》)

随着儿童智能手表越来越像智能手机,其市场乱象频发。一些儿童手表里可以下载的应用程序多达上百款,其中不乏游戏类APP。下载这些各式各样的APP,很容易导致孩子沉迷其中,既耽误学习,也影响视力。其中,一些APP一旦绑定手机号,就同步开通了免密支付。在家长不知情的情况下,孩子可以随意进行消费,包括购物、开通平台VIP服务、购买游戏皮肤等,极大地影响了家庭的资金安全。一些恶意程序,甚至可以进行远程控制,采集位置

信息、监听通话记录、偷窥视频等操作易如反掌。此外,许多儿童智能手表对APP缺乏监管和筛选,用户可以轻易搜到色情、暴力等不良内容。部分平台还存在诱导消费、推送广告等问题,影响儿童健康成长。儿童智能手表之所以能够应运而生、大行其道,大概在于两点原因,一是能计时,还能打电话、定位,满足了儿童掌握计时的要求,更方便和家长的联系;另一个原因,是可以绕开“中小学生不得带手机进校园”的规定。如此两相结合,儿童手表不仅备受中小学生的推崇,也更容易得到家长的支持。

儿童智能手表的发展亟需规范。从定位性能、通话、电磁辐射等关键质量安全和性能指标都需明确,尤其需要明确的是,儿童智能手表可以具备哪些功能,不应具备哪些功能,从而为孩子们营造一个清朗的成长环境。否则,儿童智能手表走向的只能是毁灭。 关育兵

非常道

做人的四个境界

1.把自己当别人。生活多迷茫,就把自己当成别人,换一个角度看待人生,看待自己。2.把别人当自己。把别人当成自己,才能同频交流,共同进步。3.把别人当别人。和人相处,要给彼此留一线余地。该进场时进场,该避让时避让。既彼此独立又亲密无间,互不干扰又守护彼此。4.把自己当自己。一个真正优秀的人懂得把自己当自己,在纷繁世事中守住自我。 @新华社

微声音

内心足够强大的人 遇事都会这样做

一个人处事的态度,藏着他的见识修养,也决定着生活走向。愿你我都能做到事前不忧、事来能扛、事过翻篇。

1.不为没来之事忧虑。生活总会给你答案,时间未到,如何明了? 2.事情发生了,就用力扛住。扛住了,你会发现苦难不过是磨砺的另一个代名词。3.事过翻篇,放下遗憾。如果始终抓着过往的痛苦不放,那么伤害的,是我们自己。 @人民日报